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Z povolených zdrojů

Svobodný Tchajwan? Postrádá online informační
prostředí rozmanitost a spolehlivost?

skrytapravda.cz/ze-zahranici/1052-svobodny-tchajwan-postrada-online-informacni-prostredi-rozmanitost-a-
spolehlivost

Možná lépe pochopíme bleskový telefonát generála Pavla s

Tchajwanem a jeho prezidentkou Cchaj Jing-wen, pokud zjistíme

data, která vypracovaly Reuters a porovnáme s tím, co se dělo a děje

u nás.

Z oficiální zprávy:

Oxymoron?

Tchaj-wan hostí jedno z nejsvobodnějších online prostředí v Asii.

Informační prostředí se vyznačuje cenově dostupným přístupem k

internetu, různorodým obsahem a nedostatkem blokování

webových stránek nebo odstávek internetu. Nezávislé

soudnictví chrání svobodu projevu. Občanská společnost,

technologický sektor a vláda přijaly inovativní opatření, aby
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čelily dopadu dezinformačních kampaní pocházejících z Číny.

Trestní stíhání za online aktivity a obavy z nepřiměřeného

sledování však ohrožují svobodu internetu.

Tchajwanský online informační a digitální mediální ekosystém

odráží různé zájmy, zkušenosti, komunity a jazyky. K této

rozmanitosti přispívá řada novějších online prodejen.

Podle průzkumu z roku 2020 provedeného pro Reuters Institute na

univerzitě v Oxfordu 83 procent populace konzumovalo zprávy

online a 59 procent prostřednictvím sociálních médií; pouze 21

procent čte tištěné zprávy, což je pokles ze 41 procent v roce 2017.

 Mediální prostředí však trpí politickou polarizací a

senzacechtivým obsahem. Pouze 24 procent lidí dotázaných pro

zprávu Institutu Reuters za rok 2020 považovalo zprávy za

spolehlivé, přičemž pouze 16 procent důvěřuje zprávám na sociálních

sítích. Studie od Taiwan Media Watch Foundation také zjistila, že

lidé na Tchaj-wanu považují mediální prostředí v roce 2019

za méně důvěryhodné a méně spolehlivé než v roce 2014.

Dezinformace online a napříč Line, Facebook, Twitter, Instagram a

populární online nástěnka PTT mohou podkopat schopnost lidí

získat přístup ke spolehlivým informacím. Think tank Varieties of

Democracy (V-Dem) ve zprávě z roku 2019 označil Tchaj-wan za

jednu ze dvou liberálních demokracií, na které se nejvíce zaměřuje

šíření nepravdivých informací zahraničními vládami. Například

dezinformace o vakcínách proti koronaviru se rozšířily po

nárůstu případů v květnu 2021, například že vakcíny

mohou způsobit smrt u starších lidí. Studie dezinformací

COVID-19 na tchajwanských digitálních médiích

zaznamenala prudký nárůst zpráv v červnu 2021, kdy

pandemie na Tchaj-wanu zesílila a vláda zahájila očkovací

kampaň.
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Vláda, technologický průmysl a občanská společnost navrhly

inovativní nástroje, aby čelily dopadu nepravdivých a

zavádějících informací na Tchaj-wanu. Například ministryně

digitálních technologií Audrey Tang v roce 2019 oznámila, že každé

vládní oddělení zaměstnalo „meme inženýry“, aby rychle

reagovali na dezinformační snahy. Uživatelé Line navíc

mohou hlásit informace pro ověření faktů Cofacts, robotovi

vytvořenému decentralizovanou komunitou „gov-zero“ a může získat

informace o jeho platnosti. Organizace jako Doublethink Lab také

provedly inovativní výzkum s cílem odhalit a analyzovat

dezinformační kampaně a jejich dopad.

Vážení čtenáři, nepřipomíná vám to něco?

Výše výňatek je z oficiální zprávy "freedomhouse"
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